

BIZTOSITASI ÜGYEKBEN.

Rickl Anselm. Józs. barátságos uton történt visszalépésével, mint ki eddigelé
debreceni főügyvivőségét

vezelte a

cs. k. szab. triesti Azienda Assicuratrice társulatnak
annak igazgatása

ÁRON ÉS TÁRSÁ-ra

mai napon ruháztatik által, melytől fogva ő fogja az ottani ügyeket törvényesen képviselni 's folytatni.
Triest

august 15. 1850.

Pest

A' cs. k. triesti Azienda Assicuratrice igazgatósága nevében

a magyarországi fiók-igazgatóság,

Burger F. D., Feldmann György L.,
első titoknok. második titoknok.

A' főnebbi hirdetmény nyomán alulírt veszi által

a' cs. k. triesti Azienda Assicuratrice

főügyvivőségét Debrecenben,

's a' legkellemesebb alkalom nyílik részére, hogy fenálló alapelveire utalván ezen legrégibb triesti biztosító intézetnek, magát és illetőleg kerületi ügyvivőit a' közönségnek biztosítási ajánlatok felvételére legszivesebben ajánlja, és pedig

a) tűz-károk ellen

épületeknél, házi- és kézi-eszközökre, gazdasági készletekre, marhaállásokra, és mindennemű árukra; ugy

b) tengelyen szállításoknál károk ellen

melyeknek legpontosabb teljesítését a' legkedvezőbb feltételek mellett ezennel ígérik

Debrecenben augusztus 15-én. 1850.

ÁRON ÉS TÁRSA

(D. 185.) **Finom bor-ecet
ugorkara való.**

nagyobb- kisebb mennyiségben, ugy ittznként is
18 v. krajcárjával kapható Debrecenben, péterfia
utcai kapunál 885-ik szám alatti háznál —

Kerekes Jánosnál.

(NV.) **Kerestetik**
nagy-váradon arany és ezüst művészetre felveendő,
egy jó erkölcsű tanuló ifjú.

(1.3.)

(D.) **Eladó 2 boglyás kaszáló.** (1.3.)

Debrecenben nagycsere szélben — igen közel a' vá-
roshoz — mely egyszersmind szántás alá is hasz-
nálható, minden órán eladó. Utastást ad a' tud. int.

(D. 180.) **Divat és rőfös kereskedésbe**

egy 13—14 éves ifjú tanítványul Debrecenbe felfo-
gadandó kerestetik. Az illetők jelentsék magukat a'
tud. intézetbe hol bővebb tudósítást nyerhetni. (2.3.)

Vegyes hírek.

Párisi levéltörődék. Kossuthnak az amerikai néphez 's különösen Cass tábornokhoz intézett — 's Párizson pár betek előtt keresztül ment — levele a Presseben az amerikai lapokból átveve megjelent.

A' törökországi magyar emigratio sorsáról követezöket hall a' fentírt levelező:

Kossuth gyermekei a' török tisztviselők kedvencei, 's majd minden héten egyegy kis lovat kapnak ajándékban. Maga Kossuth csibukokkal, nargilékkel és pipákkal, neje pedig szőnyegekkel 's mindenféle szövetheműekkel halmoztatik el. Egyébiránt az egész emigratio iránt tiszteltteljes figyelem van, 's a' föltüyeletben sincs semmi boszantó. Hanem épen nem képes megnyugtatóst adni a' jövődönök bizonytalansága iránt, 's mindenki tudni akarja a' határidőt, melyben elbocsátatik, 's ezt más említeni nem is szükséges okokon kívül azért is, hogy a' kiszabadulás idejére valamit meggyaldalkodhasson, 's ugy ne járjon, mind azok, kik darab idő előtt rögtön szabadon eresztetvén, minden létezhetségi módtól megfosztva a' konstantinápolyi temetőben haltak, 's a' szabad ég gyümölcseivel tengeték életüket, szerencséseknak vallván magukat, hogy tél nincs. — A' tél az, mely a' kis ázsiai emigratiót is aggodalommal tölti el, az ottani időjárás rendkívüli sanjuru 's a' világgali minden közlekedés — az utak járhatlansága miatt — lehetlen levén. — Kossuth már ugy beszél törökül mint a' fényes porta legudósabb embere. 's már nagyon rég nincs tolmácsra szüksége.

U. I. Egy Kiutahiból jött levélből:

„— különben jól élnék, mert pénzünk van, azaz a' n a k . . . nekid is küldhetnék édes barátom, mert tudom nincs“ — még sóra sincs.

„— irunk, olvasunk és ezzel telik az idő, a' nap többi részét a' Kossuth kertjének mivélése és csinosításával töltjük. Küldenék innen egy dinnyét nődnek, mert ilyet soha sem evett; még a' nyers kája is cukorédes, de elfognak a' nyalakom —“

„— van itt egy kath. templom forma kápolna; fél építési ideje homlokzatára van írva: „1848. Julius 5.“ Mily emlékezetes nap volt ez Pesten Itt imádkozunk hazánkért, érettetek és magunkért“

„— Éljen a' hon!“ —

— Pesten. A' napokban ismét több pék és mészáros mesterember büntetett hiányos mértékért, a' mi nem annyira e' cébfalk javulását mint a' kapitányi hivatal dícséretes föltüyeleti pontosságát tanúsítja. 'S itt épen alkalmlig jut eszünkbe azon eset, miszerint a' minap egy argus szemű rendőr egy kofánál hiányos mértéket vón észre. Ez azonban a' t c e j é t a' törvényes megtámadás ellen kofaszájának egész hatalmával kezdé védelmezni, 's za-

(D. 167.) **Bor-pálinka-mérési jog**
Koreszmák-hídvám haszonbérleti árverés
A mélt. Semsey család B. Ujvárosi birtokán a bor-és pálinka-mérési jog minden hozzátartozó koreszma-épületekkel, és a Kis-Hortobágyi hídvámmal együtt a bérteni kívánók többségének kívánata szerint egyenként, vagy összesen jövő 1851-ik évi januárus 1-ső napjától számítandó három évre árverés útján haszonbérbe fog adatni, és e végre az árverés folyó évi october hó 9-ik napján délután B. Ujvároson Sebessy Ignác tisztartó ur lakásán fog megtartatni. — Az árverelőktől 400 ezüst forint bánompénz kívántatik, mely az utolsó haszonbéri részfizetésbe leszen betudandó. — Egyéb föltételek iránt addig is értekezni lehet B. Ujvárosonjóságfelügyelő t. Pusztay Lajos urnál, Debrecenben Dalmi Károlynál. (5. 6.)

(NV. 102.) **Eladó zeneóra.** (1.3.)

Nagy-Váradon oláh Püspök utca 376-ik szám alatti háznál, egy jó izléssel készült mahoni fából való szekreter aranyozott párkányokkal, melyen egy gazdagon meg aranyozott oszlopokon levő óra áll, melly hetenként egyszer húzódik fel 's minden óra ütés után az alatta való szekrényben futó zenet játszik, öszveszen 12 darabból. Minden órán jutányos áron eladó.

(D. 173.) **Eladó hegyi-szőlő.** (4.4.)

A' csatári ugy nevezett nagy hegyen levő Györi Jakab-féle hatvan kapasztóló kőpincével, borházal, 's istállóval pajtával, husz darab mintegy 200 cseber alá való hordóval, sajtóval, kádakkal, 's több pajtabeli és szüreteléshez tartozó eszközökkel együtt folyó 1850-ik sept. 23-án d. e. 9 órakor a' helyszinén másod ízben árvereltetni fog. —

(D. 186.) **Házi butorok, liszt, paszuly, szesz, és pálinka árverése.**

Folyó hó 19-én d. a. 3 órakor Glauber Fülöp váltóadós házi butorai, liszt, paszuly, szesz és pálinka készlete, német usziton a' Tökésféle háznál árvereltetni fognak. A' zárosztán nagyonk öszeveírása addig is megtekinthető ügyvéd Simonffy Sámuel felperesi biztosnál.

DEBRECENI SZINHÁZ.

Vasárnap, Sep. 15-én 1850.

Z S I D Ó.

Eredeti népsziumü népdalokkal 4 szakaszban, Irta Sziglieti Eduárd, zenéjét Szerdahelyi József.

vainak bebizonyítására a' rendőrt egy másik gyümölcsösü asztalhoz vezeték, hol a' messzejj még kisebb volt, mint az ő itcége félig töltve. A' rendőr tehát a' kisebb vétkestől a' nagyobb ellen fordult, és azt kezdé hivatalos nyomozás alá venni, azonban ez sem volt szegényebb a' méntésében, és rögtön befutott egy pékhez 's világosan kimutatá, miszerint az oly messzejj, mely őt egész zsemlyét képes elnyelni, nem lehet kicsiny. — Most már a' rendőr a' visszaélések egész tömkelegébe bonyolódva, a' péket kezdé zaklatni. És ime mint mondják — hihetlenség nincs benne — még a' péknek is volt a' maga védelmére egy fontos argumentuma; t. i. egy kivájt zsemlyéjébe rögtön egy font búst (természetesen a' csont ráadás nélkül) csempészett bele, 's cáfolhatlanul kibizonyítá, hogy hova egy font hus bele tér, ott bizonyosan liszt sem volt kevesebb — és így az ő fontos zsemle még ritkaságkép mutogathatók. Mit volt mit tenni, az igazság in solidum segített magán, 's mért mindnyájoknak a' mint illet törvényes mértékkel.

— Frankfurt, augusztus 29. Cobden a' béke-congressus első ülésében e' következő beszédet tartotta: „Azon indítvány, mit önök elé terjesztünk, eddig 's nem tovább terjed: A' világ minden diplomatai- 's kormányaihoz így szólunk: ha nem találhatók más eszközt vizsályaitok kiegyenlítésére, ha minden kísérletetek sikertelen, ha a' diplomacia bevallja, miként minden segélyeszközét hasztalan meríté ki, akkor így szólunk: ne segyvert, hanem inkább egy értelmes eskütszékét választzatok bíróknak, mely a' kérdéses ügyekben az okosság 's igazság ítéletét mondja ki (hosszasan tartó tetszés). — Ne avatkozunk a' diplomaták ügyeibe, ha ők azokat nélkülünk elintézhetik; hanem ezt mondjuk: „Meguntuk 's megutáltuk már ama régi szokásf. miszerint kard- 's puskához folyamodunk, ilyenmő ügyek elintézése végett, 's Európai diplomatái- 's a' polgárisult világ kormányainak így tesszük föl a' kérdést: háborut akartok-e' vagy választott-bírótságot? — (helyes! helyes!) Azt mondjátok, hogy ti szintugy ellenzitek a' háborut, mint mi, 's ugy terjesztetek elő bennünket, mint gyermekeket, kik oly igazságot vagy oly érzelmet nyilvánítunk, mely iránt az egész világ egyetért. Akkor igen jól van! ha egyetértünk, nyujtsatok nekünk segédkezet választott-bírószá alakítására, 's minden vizsály kiegyenlítése végett az ész- 's igazságra hivatkozzatok. A' magán-életben mindig így cselekesztek; magult az államférfiak 's kormányok is ezt tesznek. — Azon elvet, melyet egyenként névze helyesnek találtok, alkalmaztatok a' nemzetekre, minden esetben 's ki-

vétel nélkül. („Igen jól van!“) Mivel — 's ezt ne feledjük — a' népek, a' nemzetek éppen azon viszonyban állanak egymáshoz, melyben az egyének; — 's azon intézkedés, mely az egyének viszonyában lényeges, a' nemzetek viszonyaira is üdvösen alkalmazható. — Nem szükség törvényszéket állítani föl, hogy a' választott-bírószág eszközei minden alkalommal biztosítva legyenek; de midőn oda jutottatok (a' diplomatához szólok): hogy bevalljátok, miként valamely vizsályt nem vagytok képesek kielégítő módon elintézni, azt kívánjuk hogy annak tárgyát választott-bírószághoz utalítsátok; — 's ha azt mondjátok nekünk, kiknek szolgálataikat oly drágán fizetjük meg (nevetés) (most a' nép nevében szólok), hogy nem találhatók eszközöket arra, miként valamely vizsályt egyének, a' világ különböző részeiben élő becsületes emberek választott-bírószághoz utalíthatassók; ha azt mondjátok, hogy nem találhatók egy Humboldtot, egy Bacroftot, egy Lamartinet (helyes!); ha ily embereket nem tarthatok képeseknek arra, hogy egy egyszerű etiquette kérdést, vagy néhány ezer ft. st. iránti vizsályt elintézhessenek; ha ezt nem tehetitek, akkor ezt mondom: uraim, adjatok helyet más diplomatáknak (hosszas tetszés), kik a' nemzetek munkáját, ezen munkát, melyért ti oly jól voltatok fizetve, kielégítőbb módon végzendik be. Különöbben az angol 's amerikai polgárokhoz intézem szavaimat, mivel nekünk már van némi tapasztalásunk az iránt, hogy miképp hat a' közvélemény a' kormányokra. Mutassanak nekem Amerika- vagy Angolországban néhány elhatározott, 's igazságos elveikhez allhatatosan ragaszkodó embert, 's megmondandom nekik, miképp kényeszeríthetik kormányaikat annak, mit nekik ajánlanak, foganatosítására. — Midőn azt lájják önök, hogy kormányaik valamely más országgal oly vitába elegyültek, melynek ostromzár vagy más háborúhoz hasonló dolog lett eredménye, kérdjük meg tőlük, miért folyamodtak anyagi erőhöz, miért választják inkább a' háborut, mint a' választott-bírótságot; 's ha önök kormánya történetesen valamely más nála gyöngébb kormánnyal összezördül, 's ezen kormány választott-bírótságot kíván, 's önök kormánya nem akarja, hogy a' kérdés az ész 's igazság által intéztessek el, 's Portugal vagy Görögország kikötőit ostromzár alá veti, akkor azt mondandom önöknek: büntessék meg ezen kormányokat a' diplomatákat a' legélenkebb nehezetteléssel, elvévén tőlük a' hatalmat (hosszas zajos tetszés). Részemről el vagyok határozva, ezen utat követni Angolországban.

(Folytatása következik)